

## سوال کا جواب

### نُصرت طلب کرنا اور حزب اس وقت کس مرحلے میں ہے؟

سوال: السلام علیکم شیخ۔ اللہ سبحانہ و تعالیٰ آپ کو اپنے نیک اعمال کا بدلہ دے اور اس راستے پر ثابت قدم رہنے میں مدد فرمائے۔ میرا سوال خلافت قائم کرنے کے لیے نبوت کے طریقہ کار سے متعلق ہے۔ جیسا کہ ہم جانتے ہیں کہ اس طریقے میں تین مراحل ہیں۔۔۔ اس پیراگراف سے میں یہ سمجھی ہوں کہ طلبِ نصرت کا تعلق دوسرے مرحلے سے ہے۔ میں نے حزب کے کئی قابلِ اعتماد اشخاص سے اس کے بارے میں پوچھا، مگر اس تصور سے متعلق ان کی آراء منقسم نظر آئیں۔ کوئی کہتا ہے کہ طلبِ نصرت تیسرے مرحلے سے متعلق عمل ہے، جبکہ کچھ حضرات کا خیال ہے کہ اس کا تعلق دوسرے مرحلے کے ساتھ ہے، چنانچہ یہ عمل معاشرے کے ساتھ تعامل و تفاعل (interaction) کے متوازی چلتا رہتا ہے۔ ان مختلف جوابات کے تناظر میں، میں جاننا چاہوں گی کہ موجودہ حالات میں حزب کس مرحلے میں ہے۔ جزاک اللہ خیراً

ام زید، بلجیم

جواب: و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ نے "تبدیلی کے لیے حزب التحریر کا منہج" کے کتابچے میں سے مندرجہ ذیل مقام سے متعلق پوچھا ہے:

۔۔۔ حزب اس مطالعے کے بعد اس نتیجے پر پہنچی کہ نصرت طلب کرنے کا پہلے مرحلے میں تربیت کے کام سے اور دوسرے مرحلے میں تفاعل کے کام سے مختلف ہے۔ اگرچہ دوسرے مرحلے یعنی تفاعل کے مرحلے میں یہ چیز حاصل ہو جاتی ہے۔ نیز یہ اس طریقے کا جزو ہے، جس کی اتباع اُس وقت واجب ہو جاتی ہے جب دعوت کی ذمہ داری اٹھانے والوں کے سامنے معاشرے کے راستے مسدود اور جامد ہو جائیں، اور ان کو سخت ایذا دی جانے لگیں۔ اس لیے حزب نے اپنے اعمال میں نصرت حاصل کرنے کے عمل کا بھی اضافہ کیا، اور اسے اصحابِ قوت سے طلب کرنا شروع کیا، اور یہ کام دو مقاصد کے پیش نظر کیا گیا:

نمبر 1: تحفظ حاصل کرنے کی غرض سے تاکہ دعوت کا کام سلامتی و اطمینان سے کیا جاسکے۔

نمبر 2: خلافت کے قیام کے لیے حکمرانی حاصل کرنے کی خاطر، تاکہ زندگی، ریاست اور معاشرے میں اللہ تعالیٰ کے احکامات کو دوبارہ نافذ کیا جاسکے۔

حزب نے نصرت طلب کرنے کے ساتھ ساتھ وہ تمام کام بھی جاری و ساری رکھے، جو وہ پہلے سے کرتی چلی آرہی تھی۔ یعنی حلقات کی صورت میں مرکز تشکیف (تربیت)، امت کی اجتماعی تربیت و تشکیف کا سلسلہ، امت کو اسلام کی ذمہ داری اٹھانے کے لیے تیار کرنے پر توجہ اور امت میں رائے عامہ پیدا کرنا، کفریہ استعماری طاقتوں کے خلاف جدوجہد، ان کے منصوبوں کو بے نقاب کرنا اور ان کی سازشوں سے خبردار کرنا، حکمرانوں کو سرزنش کرنا اور امت کے امور کی دیکھ بھال اور اس کے مفادات کو اختیار کرنا۔ چنانچہ تیسرا مرحلہ تب آئے گا جب خلافت راشدہ کا قیام ہو گا اور اس دن مسلمان اللہ کی نصرت پر خوشی منائیں گے۔۔۔ الخ) یہاں تک منہج کی عبارت ختم ہوئی۔ آپ نے یہ بھی پوچھا ہے کہ کیا نصرت طلب کرنے کا عمل دوسرے مرحلے میں ہوتا ہے، یعنی تفاعل کے مرحلے میں؟، یا تیسرے مرحلے یعنی اقتدار حاصل کر لینے کے مرحلے میں؟۔۔۔ آپ نے یہ بھی پوچھا ہے کہ حزب اس وقت کہاں کھڑی ہے؟

اسی جیسے سوال کا ہم اس سے پہلے بھی 13 شعبان 1434 ہجری بمطابق 22 جون 2013ء کو تفصیلی جواب دے چکے ہیں، شاید آپ نے وہ جواب نہیں پڑھا، اس لیے اسی کو یہاں نقل کیے دیتا ہوں، یہ بالخصوص آپ کے سوال کی پہلی شق کا براہِ راست جواب ہے، لیجیے:

نصرت طلب کرنا تفاعل کے مرحلے کے اواخر میں ہوتا ہے، جب اہل قوت ہمارے اس مطالبے کو قبول کریں گے اور وہ تبدیلی لانے کی قابلیت بھی رکھتے ہوں، تب تیسرا مرحلہ ان شاء اللہ گویا قریب آیا ہو گا۔ ہم نے اپنی کتابوں، بالخصوص "المنہج" میں اس مسئلے کی تفصیل بیان کی ہے، چند امور کی وضاحت یہ ہے:

1- رسول اللہ ﷺ نے تفاعل کے مرحلے میں ہی نصرت طلب کرنے کے کام کا آغاز کیا، جن دنوں رسول اللہ ﷺ کی چچا ابوطالب کی وفات ہوئی اس وقت مکہ کا معاشرہ جمود کا شکار تھا اور آپ ﷺ کے آگے دعوت کی راہیں مسدود تھیں۔ ابوطالب کی موت کی وجہ سے قریش کی طرف سے رسول اللہ ﷺ کی ایذا رسانی میں اضافہ اور شدت آگئی جو وہ آپ ﷺ کے چچا ابوطالب کی زندگی میں نہیں کر سکتے تھے، اس لیے ابوطالب کی زندگی میں رسول اللہ ﷺ کو جو حمایت حاصل تھی، ان کی موت کے بعد اس میں کمی واقع ہو گئی۔ پس اللہ تعالیٰ نے آپ ﷺ کو وحی کی کہ اپنے آپ کو عرب قبائل پر پیش کریں، یعنی ان سے اپنے لیے پشت پناہی اور نصرت طلب کریں تاکہ آپ ﷺ امن و سلامتی کے ساتھ اللہ کے پیغام کو پہنچا سکیں۔ ابن کثیر نے اپنی سیرۃ کی کتاب میں علی بن ابی طالبؓ سے روایت کیا کہ انہوں نے بیان کیا: جب اللہ نے اپنے رسول ﷺ کو عرب قبائل پر پیش کرنے کا حکم دیا تو آپ ﷺ میرے اور ابو بکر کے ساتھ "منیٰ" گئے جہاں ہمارا سامنا عربوں کی ایک مجلس سے ہوا۔ ابن کثیر نے ابن عباس سے العباسؓ کا یہ قول نقل



امید ہے کہ بات بالکل واضح ہو چکی اور منہج کے کتابچے میں مذکورہ پیرا گراف کے متعلق آپ کا التباس ختم ہو گیا۔

آپ کا بھائی عطاء بن خلیل ابو الرشتہ

22 رجب 1440 ہجری

29 مارچ 2019 عیسوی